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Ata da 11ª (décima primeira) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 

da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 15 de abril de 2026, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À 

hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 

Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, 

Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves 

Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, 

Vandilson Tomás de Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os 

Cumprimentos do Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. 

Considerações iniciais pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e 

moções de pesar. Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, solicitou 

Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Mercedes moradora da Comunidade do Rosa 

Meirelles, o senhor Manoel gasolina e os jovens Marcos Antônio de Souza Fernandes (filho do 

nosso ex-secretário de desenvolvimento) e Ronaldo Cavalcanti Ferreira. Vereador Presidente 

Tiago Faria Leal externou também seus sinceros sentimentos ao colega Eduardo. Vereador 

Leandro também externou seus sinceros sentimentos ao colega Eduardo, solicitou um minuto 

de silêncio pelo Gabriel Martins e a menina Lia da Silva. Após seguiu com o MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Indicação Nº 30/2026. Ementa: Indica Asfaltamento na rua projetada S/N, 

situada no bairro Rio Muqui Pedra, rua localizada ao lado do Rio, saindo da ES-490, passando 

pelo espaço de festas Recanto Soares e findando no contorno que dá acesso à Unidade de 

Saúde do Bairro. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 31/2026. 

Ementa: Indica Construção de uma Praça Comunitária Inclusiva e Acessível, voltada ao lazer, 

convivência e integração social dos moradores na Comunidade Portal de Paineiras – Cohab. 

Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 78/2026. Ementa: INDICO A 

Instalação de Píer Móvel para as Escunas na praia de Itaóca, Município de Itapemirim. Autoria: 

Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 115/2026. Ementa: Indico para viabilizar 

a execução de 300 metros de rede de água potável DN 50mm para atender à rua projetada que 

se inicia na casa da senhora Laudilina Pereira e termina na casa do senhor Arildo Honório em 

Córrego do Ouro, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

175/2026. Ementa: Reitera a Indicação nº 019/2025 que solicitou a realização de manutenção 

e limpeza nas bocas de lobo e galerias de águas pluviais na localidade de Campo Acima, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 178/2026. Ementa: 

Reitera a Indicação nº 011/2025 que solicitou a aquisição/desapropriação de terreno para a 

construção de um campo society de grama sintética, bem como a construção de uma praça no 

entorno, na chegada de Campo Acima (antigo campo da Apecarb), neste Município. Autoria: 

Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 185/2026. Ementa: REITERO ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, na forma regimental, a necessidade de VIABILIZAR 

a substituição da atual Estação de Tratamento de Esgoto do Município de Itapemirim, localizada 

no bairro Rosa Meireles. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 
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204/2026. Ementa: Indico para viabilizar a instalação de bicicletários ao longo da orla de 

Itaipava, itaoca, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

205/2026. Ementa: INDICO A Pavimentação da Rua Deolindo Martins, localizada no bairro de 

Itaipava. Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação 

Nº 206/2026. Ementa: INDICO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, REITERAÇÃO da Indicação nº 341/2025, solicitando em caráter de urgência a 

reforma integral e a revitalização completa do prédio do Centro de Convivência do Idoso (CCI). 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 207/2026. Ementa: Indica que 

sejam realizados serviços de tapa-buracos, roçada, limpeza e pintura na via de acesso a 

comunidade de Fazenda Velha, neste Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

Indicação Nº 209/2026. Ementa: Reitero a indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis 

Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de obras e urbanismo, 

para a reforma da quadra de esportes da comunidade de Fazenda Velha, em Piabanha do 

Norte, neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 210/2026. 

Ementa: Indica que sejam realizados serviços de tapa-buracos, roçada, limpeza e pintura na 

via de acesso a comunidade de Santo Amaro até próximo ao posto de saúde, neste Município. 

Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Moção Nº 12/2026. Ementa: Moção de Aplausos ao 

Senhor José Carlos Azevedo Gomes. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Moção 

Nº 13/2026. Ementa: Moção de Aplausos ao Senhor Reginaldo Almeida. Autoria: Vereador 

Paulo de Oliveira Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária Nº 39/2026. Ementa: denominação 

Rua “Josefa Maria Jabour Soares”, no Bairro Vila Nova, neste Município. Autoria: Vereador 

Delson de Souza Carneiro. Projeto de Lei Ordinária Nº 40/2026. Ementa: denominação Rua 

“Vitor Hugo de Moreno Jabour”, no Bairro Vila Nova, neste Município. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 42/2026. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Retirada de pauta a pedido do autor. Em 

seguida deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Estevão Silva Machado: 

Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de continuar seu trabalho com 

saúde. Em seguida, destacou a indicação nº 178/2026, de sua autoria, que propõe a construção 

de um campo de futebol society com grama sintética, acompanhado de uma praça no entorno, 

na entrada de Campo Acima. Ele ressaltou que essa é uma indicação que vem sendo reiterada 

há vários anos, devido à falta de atendimento, e afirmou que continuará insistindo até que seja 

executada. Informou também que já destinou recursos para essa obra por meio de emenda 

positiva no orçamento, demonstrando confiança de que o projeto será realizado, relembrou que 

outras demandas antigas já foram atendidas, como a instalação de uma farmácia básica na 

unidade de saúde de Campo Acima, e expressou esperança de que o mesmo ocorra com essa 

nova proposta. Por fim, enfatizou a importância da obra para valorizar a entrada da comunidade 

e atender aos anseios da população local, solicitando atenção do prefeito e da equipe 

responsável. Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, glorificou o nome 

de Deus, destacou a importância da participação da população nas sessões, abordou 

principalmente o problema da segurança pública em sua comunidade, relatou diversos furtos, 

inclusive dentro de residências, e associou a falta de iluminação pública e aumento da 
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criminalidade. Ressaltou que a Guarda Municipal, por estar desarmada, não consegue atuar de 

forma eficaz, e cobra providências do poder público, como o armamento da corporação e a 

convocação de concursados. O vereador também apontou o crescimento do uso de drogas 

como fator relacionado aos crimes e solicitou ações voltadas ao tratamento de dependentes 

químicos. Além disso, criticou a escuridão em várias regiões da cidade, reforçando que a 

população paga por esse serviço e merece qualidade. Por fim, destacou que a insegurança tem 

impactado até a educação, com jovens deixando de frequentar a escola por medo, e pede 

medidas como melhoria na iluminação e disponibilização de transporte escolar para garantir a 

segurança e o acesso dos estudantes. Vereador Tiago Faria Leal: Cumprimentou a todos, 

manifestou preocupação com estado de abandono dos Terrenos Baldios em diversas áreas do 

município, incluindo o litoral, o interior e, principalmente, a região central e urbanizada; falou 

sobre saúde pública, destacou que o acúmulo de lixo e água nessas propriedades favorecem 

a proliferação do mosquito transmissor da dengue, mencionou um aumento no número de 

casos e relatos de dengue hemorrágica na região; apontou que em locais como o Jardim 

Paulista e áreas de Itaipava e Itaoca, muitas pessoas de fora adquirem terrenos para fins de 

valorização, mas não realizam a manutenção necessária, citou algumas Propostas e 

Cobrança ao Executivo diante do atual cenário, o vereador defende medidas mais rígidas por 

parte da administração municipal como: Fiscalização e Autuação: solicitou que as Secretarias 

de Obras (setor de posturas), Meio Ambiente e Regionais comecem a cobrar e autuar os 

proprietários para que mantenham os terrenos limpos; Intervenção Legal: Propôs que o 

Prefeito avaliasse junto à Câmara, a criação de uma lei ou decreto que permita à prefeitura 

identificar terrenos sem dono, instalar placas e, após determinado prazo, realizar a limpeza por 

conta própria; Cobrança no IPTU: Caso o município realize o serviço de limpeza, o custo 

deverá ser lançado diretamente no IPTU do proprietário; Impacto Social e Estético: o vereador 

Presidente Tiago ressaltou que vizinhos e crianças estão sendo prejudicados pela negligência 

de terceiros e que a situação atual transmite um aspecto de abandono e sujeira, o que 

compromete a estética da cidade, reforçou que seu discurso que serve como um alerta e um 

pedido de ação imediata ao Poder Executivo. Ao final de sua fala, o vereador também dedicou 

um agradecimento ao engenheiro Marcelo, da Secretaria de Obras, elogiando sua agilidade na 

elaboração de projetos que beneficiam o município. Após seguiu com o GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Falou sobre Assistência Social e 

Alimentação, comentou sobre a fiscalização da qualidade da carne seca entregue nas cestas 

básicas, destacando que, após cobranças, o produto passou a seguir as normas contratuais, 

apresentando selo de inspeção federal e maior qualidade (tipo "traseiro"); criticou a redução da 

quantidade de proteína nas cestas e cobrou a entrega regular para famílias "unipessoais", que 

estariam aguardando o benefício há cerca de 60 dias; ressaltou que a alimentação é um direito 

constitucional e que a população deve denunciar falhas no atendimento dos CRAS à ouvidoria, 

parabenizou a Secretaria de Assistência Social que resolveram a situação. Falou sobre o 

Saneamento Básico e Meio Ambiente Reiterou a necessidade urgente de uma nova Estação 

de Tratamento de Esgoto (ETE), afirmando que a estrutura atual ("Pinicão") está obsoleta e que 
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o esgoto sem tratamento é descartado próximo ao ponto de captação de água da região. 

Mencionou que o novo marco do saneamento exige 90% de coleta e tratamento até 2033, mas 

a população já paga taxas por um serviço que não é devidamente entregue. Questionou a falta 

de transparência e de ações do prefeito em relação ao saneamento no distrito de Itaipava e 

solicitou informações sobre gastos com aluguel de carros-pipa. Infraestrutura e Saúde do 

Idoso, solicitou a reforma e a devolução integral do Centro de Convivência dos Idosos, 

criticando o fato de o espaço ter sido repartido com outras secretarias e serviços (como o 

SAMU). Alertou para riscos de acidentes em rampas escorregadias no centro e mencionou 

problemas estruturais em uma creche local. Presidente Tiago Faria Leal: disse que as falas 

do vereador Paulo Neto são extremamente pertinentes, informou que já existe um diálogo com 

o governo federal e estadual para um projeto de saneamento em Itaipava estimado em R$ 120 

milhões, saneamento básico realmente, como o nome já diz, é básico, um município que tem o 

litoral como principal atrativo turístico, precisa ter o esgoto tratado, Independente de ser praia 

ou não, todo o município já era para ter o esgoto tratado, pois tem recurso para isso. Mas, só a 

nível realmente de informação, já existe conversa, esse alinhamento do executivo junto ao 

Deputado federal, acredita que o governador também está envolvido e irão acompanhar, cobrar 

e no momento oportuno montarão uma comissão para acompanharem de perto o desenrolar 

dessa história aí que eu tenho certeza de que independente de posicionamento é um anseio 

de todos, todo o cidadão de Itapemirim sonha com o esgoto de Itaoca, Itaipava e todo o distrito, 

Joacima, Gomes e Muritioca, coletado, tratado e devidamente destinado como deve ser. 

Vereador Paulo Neto agradeceu ao Presidente Tiago pela fala, solicitou que todos os 

vereadores, inclusive os que não são da base do governo, fossem convidados para as reuniões 

técnicas e políticas sobre esses temas, visando contribuir com a formulação de políticas 

públicas. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 35/2026. Ementa: dispõe sobre a 

obrigatoriedade de garantia de conforto térmico nas salas de aula das escolas e creches da 

rede pública municipal de Itapemirim/es, incluindo a utilização de energia solar, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O projeto, após sua devida 

publicidade, seguiu para a procuradoria que se manifestou favorável, após para colejur que 

deliberou pela constitucionalidade e pela legalidade do referido projeto, seguiu para 1ª 

discussão. Vereador Paulo Neto: apresentou um projeto de lei voltado à melhoria das 

condições nas escolas públicas municipais, destacando que a proposta atende às 

necessidades de crianças e adolescentes. Ele citou como exemplo a escola Narciso Araújo, 

onde problemas estruturais, como ventilação inadequada e falta de ar-condicionado, 

prejudicam o conforto dos alunos, mesmo após a previsão de instalação dos equipamentos, 

que ainda não ocorreu devido a limitações elétricas, defendeu a criação de um programa e de 

mecanismos para garantir o cumprimento da lei, mencionando que já existe legislação 

semelhante na rede estadual. Ressaltou que a iniciativa busca assegurar conforto térmico nas 

salas de aula, beneficiando estudantes de toda a região. Além disso, trouxe relatos de 

moradores que criticam o distanciamento de gestores públicos em relação aos serviços 

oferecidos à população, como a educação pública. Por fim, pediu o apoio dos demais 
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vereadores para a aprovação do projeto, afirmando que a medida contribuirá para a dignidade 

dos alunos e para o futuro do município. O projeto seguiu em 1ª votação sendo aprovado. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 36/2026. Ementa: autoriza o Poder Executivo Municipal a 

implantar sistema de reconhecimento facial nas unidades da rede pública de ensino e dá outras 

providências, neste município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. O projeto, após 

sua devida publicidade, seguiu para a procuradoria que se manifestou favorável, após para 

colejur que deliberou pela constitucionalidade e pela legalidade do referido projeto, seguiu para 

1ª discussão. Vereador Estevão: relatou que conheceu, por meio das redes sociais, um projeto 

já aplicado em um município do Sul do País e o considerou muito interessante. A proposta trata 

da implementação de reconhecimento facial nas escolas, permitindo que responsáveis 

recebam notificações no celular quando os alunos entram e saem da instituição. Ele destacou 

que a medida aumenta a segurança, traz tranquilidade às famílias e pode contribuir para reduzir 

a evasão escolar. Ressaltou ainda que o projeto foi apresentado como lei autorizativa, evitando 

gerar custos obrigatórios ao Executivo, que poderá decidir sobre sua implementação. O 

vereador também enfatizou que o uso do sistema dependerá da autorização dos responsáveis, 

garantindo um caráter democrático à iniciativa. Por fim, defendeu a importância do projeto para 

a segurança dos alunos e solicitou o apoio dos demais vereadores para sua aprovação. O 

projeto seguiu em 1ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026. Ementa: 

dá denominação Rua “Mardoque Diniz”, em Itaóca, neste Município. Autoria: Vereador Tiago 

Faria Leal. Teve sua devida publicidade, seguiu para a procuradoria que deliberou favorável 

após seguiu para Coleju se manifestou pela constitucionalidade e legalidade do projeto e seguiu 

para 1ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 41/2026. Ementa: 

institui a “Festa da Padroeira Imaculada Conceição” na Comunidade de Bom Será, neste 

município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Teve sua devida publicidade, seguiu para a 

procuradoria e Coleju se manifestou pela constitucionalidade e legalidade do projeto e seguiu 

para 1ª discussão.  Vereador Presidente Tiago relatou que a festa da comunidade de Bom 

Será é uma tradição local, mas ainda não possui um instrumento legal que permita ao município 

investir recursos públicos no evento. A proposta apresentada busca justamente regulamentar 

a festividade, possibilitando esse apoio institucional. Vereador Paulo Neto Paulo, parabenizou 

o Presidente pela iniciativa por atender às demandas das comunidades por meio de indicações 

e projetos de lei. Ele destacou o esforço em percorrer o distrito e reconhece as dificuldades do 

cargo, desejando força e continuidade no trabalho. Também mencionou a necessidade de 

melhorias na comunidade de Bom será, especialmente em relação às estradas em más 

condições, além de ressaltar a importância da fé e das tradições religiosas locais. Por fim, 

reforça que a política deve ir além de interesses partidários, focando nas necessidades da 

população. Presidente Tiago afirmou serem vereadores representantes do município como um 

todo, atendendo a população independentemente de classe social, religião ou condição 

econômica. Destacou que, mesmo quando alguém não precisa de assistência básica, pode 

necessitar de outros serviços, como infraestrutura, reforçando que sempre é possível ajudar o 

cidadão de alguma forma, também reconhece o empenho coletivo dos vereadores e comentou 
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sobre os desafios da presidência, que envolve atividades administrativas e de bastidores pouco 

visíveis. Ressalta que a condução dos trabalhos tem sido leve graças à parceria, compreensão 

e harmonia entre os colegas. Por fim, agradeceu o apoio de todos e enfatizou a importância de 

manter o respeito nas divergências, afirmando que a Câmara não é espaço para conflitos 

desordenados, mas sim para resolver problemas com responsabilidade e equilíbrio. O projeto 

seguiu em 1ª votação sendo aprovado. Considerações finais. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 

encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                         Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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